

受伤时才想起 工伤保险,晚了!

本报讯 陈水莲报道 近日,嘉兴秀洲区新塍司法所调解了一起因未买工伤保险引发的人身伤害纠纷,事情已了结,但是双方当事人都很懊悔。

事情是这样的:50多岁的老雷在秀洲区一家较有规模的企业上了几年班,一直做得不错。企业多次提出为老雷上保险,但是老雷打听到企业一般给员工买养老保险、医疗保险和工伤保险,其中养老保险的部分钱要个人承担,于是坚决不要上,并表示自己肯定不会有用到保险的时候。

因为老雷不愿承担养老保险的个人承担部分,致使企业也一直无法为其正常上保险。

去年7月,老雷做工时,不慎被倒下的机械零件弄伤左手,事发后第一时间送医院治疗,在治愈后,经工伤认定残疾程度为九级。

上班的时候出了事,受了伤,老雷当然要找企业说事。可是企业也觉得冤,对老雷说:“老雷啊老雷,当初是你坚决不要上保险,还说出了事自己负责。企业能在你受伤后第一时间送你去医院,并垫付了医药费,已经算照顾你了!”

可是老雷有自己的难处,他说:“我身体现在是残疾的,以后工作受影响、生活打折扣。企业肯定要负责!”老雷还提出生活补贴、精神抚慰等各项赔偿。

正式解聘前 都该给员工缴社保

本报讯 记者吴晓静 通讯员李洁报道 在温岭某乡镇事业单位工作了10年的李先生,将单位告上了法庭。李先生告诉记者,在未解除劳动关系之前,单位停止给他缴纳社保。近日,经审理,李先生获得赔偿共1.7万余元。

2004年10月,李先生调入某乡镇事业单位工作,用工性质为聘用合同制员工。去年7月,李先生将单位告上法庭。李先生说,按照规定,单位应为他每月缴纳社会保险,他是2012年12月离职的,但2010年2月到2012年12月期间,单位并未为他缴纳社保费用。无奈之下,李先生向社保中心补缴了社保费用。他诉求,单位赔偿他代缴的社保费用共计2万多元。

该事业单位则称,从2009年开始,李先生就没来上班,多次召回未果。在此情况下,他们报请主管部门,决定于2012年解聘李先生。鉴于李先生违反劳动纪律,所以他们停止缴纳他



生命没有回程车

近日,在杭州古墩路上,一辆无牌无照的机动三轮车,载着两个大人、两个小孩,既不看交通信号指示,又不顾来往的车辆,“晃晃悠悠”地在机动车道上奔走,万一发生碰撞,后果很严重。春节将临,又到外来务工人员开始返乡的高峰。回家的路,一定要遵守交通法规,生命没有回程车!

记者周金友 摄影报道

常山农信联社: “好邻居”义工队拉近邻里情

1月17日,常山农信联社“好邻居”义工队走进该县培智学校,与该校的小朋友们进行了联欢活动,并为小朋友们送上了学习用品、体育器材和爱心衣服,陪小朋友度过了一个愉快的下午。

“好邻居”义工队是常山农信联社第一个志愿者组织,成立于2014年12月,目前已有多名注

俞晓蓓

工伤从六级更改为七级 记者多方追问解疑释惑 郁闷理解

记者羊荣江报道 近日,工伤职工钟海河来到本报寻求帮助,为工伤六级被省劳动能力鉴定中心更改为七级而愤愤不平,经记者多方追问,查明原因,解疑释惑,工伤职工钟海河心头的疑云顿消,表示理解。

老家重庆、今年42岁的钟海河原来在嘉兴市远大纺织印染有限公司做装卸工。2013年10月19日在装载过程中,由于人从叉车上摔下来,被活动的铁架子砸到,造成了下颌骨骨折、右侧肋骨多发性骨折、头部外伤、左眼眶骨折、鼻骨骨折等伤情。

嘉兴市远大纺织印染有限公司在第一时间将钟海河送医,至钟海河2014年7月11日出院,共花去医

疗费30多万元。嘉兴市远大纺织印染有限公司给钟海河办有工伤保险,出院后,该公司积极配合,及时给钟海河申请了工伤鉴定。

2014年9月2日,嘉兴市劳动能力鉴定中心给出因工致残程度八级的鉴定结论,由于钟海河对这结论不能接受,于是,申请省劳动能力鉴定中心再次鉴定。

2014年10月29日,省劳动能力鉴定中心给出了六级工伤的鉴定结果。但这六级工伤的鉴定结果马上被同年12月30日省劳动能力鉴定中心出具的《关于钟海河同志劳动能力鉴定结论的更正通知》,更改为七级工伤鉴定结论所代替。

对这起起落落的工伤等级鉴定,钟海河迷惘了,总感觉到有人在

捣鬼,所以才会这样。

钟海河自己也找到了省劳动能力鉴定中心去追问原因,尽管省劳动能力鉴定中心工作人员细心解释,但钟海河还是不能接受,把责任归结到了因为他上班的公司给省劳动能力鉴定中心写了一封信。于是,钟海河找到了本报,想请记者给他个说法。

记者分别和嘉兴市远大纺织印染有限公司经办此事的王总和省劳动能力鉴定中心相关工作人员进行了沟通。王总也感到很委屈,因为他被钟海河误解了,他从没给省劳动能力鉴定中心写过信,王总也很希望记者帮他消除误解。

记者了解情况后,马上向省劳动能力鉴定中心追问原由。省劳动

能力鉴定中心相关工作人员耐心地给记者说明了原因:第一次给出六级伤残的原因,主要是依据病历上得出来的,脱落10颗牙齿,对照工伤认定依据,应认定为七级工伤;钟海河还有一只眼睛无光感,对照工伤认定依据,也应认定为七级工伤。依照规定,两个七级工伤可以升一级,所以得出了六级工伤的鉴定结论。

记者在弄清原由后,给钟海河反馈了公司和省劳动能力鉴定中心的信息,并且指出,省劳动能力鉴定中心写信反映事实情况这无可厚非,应实事求是。如果伤残程度越来越严重,一年后可以申请复查,这可以解除后顾之忧。眼下,必须抓紧做的事情是配合公司工作早日享受到七级工伤待遇。钟海河愉快地接受了记者的建议。

的,以事实为依据的严谨的工作态度。在再次给出结论前,我们也请省卫计委专家进行评定,通过会议讨论,是十分慎重的。”该工作人员说,如果钟海河因这次工伤确实引起了原来视力好的眼睛也变成无光感,一年后可以申请复查,不会损害钟海河的利益。

记者在弄清原由后,给钟海河反馈了公司和省劳动能力鉴定中心的信息,并且指出,省劳动能力鉴定中心写信反映事实情况这无可厚非,应实事求是。如果伤残程度越来越严重,一年后可以申请复查,这可以解除后顾之忧。眼下,必须抓紧做的事情是配合公司工作早日享受到七级工伤待遇。钟海河愉快地接受了记者的建议。

追薪进行时

余姚法院开展工资执行款集中发放大会 200多人拿到192万工资



本报讯 通讯员卢文静
记者冯伟祥报道 1月23日,余姚法院举行了工资执行款集中发放大会,发放执行工资款总额达192.8万元,200多名员工拿到了自己辛苦大半年的工资。这是余姚法院近年来规模最大的一次执行工资款发放大会。

家在安徽的王女士拿着手中沉甸甸的钱,激动不已:“太感谢法院了,这是我6个月的工资啊,没想到法官这么快就帮我们拿到了。”王女士在余姚一家物业管理公司工作,由于公司经营不善,自2014年6月份以来就再也没有发放过工资,虽然王女

士和工友们多次向公司管理人员索要工资,但都未果。王女士和工友们一起向余姚劳动仲裁部门起诉要求公司支付工资,得到支持。2015年1月,王女士和工友们向法院申请强制执行,没想到短短一个月不到的时间,王女士就收到了法官的电话,称带上自己的身份证件到法院领取工资。

本次工资款集中执行发放中,还涉及一家服饰公司。受到经济形势影响,该公司资金流转出现困难,自2014年10月份以来就处于停产停业的状态,200名员工好几个月工资也因此没有了着落,涉及

工资款最多的有3万多元。

2015年1月,本案进入执行程序后,承办法官徐忠飞立即对企业的资产情况进行查询。通过层层抽丝剥茧,徐法官发现该企业尚有一笔170多万元的货款未收入,估摸着一算,差不多就是这个执行案件的全部执行款总额了。由于本案涉及人数多、金额大,徐法官立即与当地街道等相关部门取得联系,并叫上欠货款的那家企业的负责人进行协商。在余姚法院牵头下,加上当地街道、地税部门的协助,170万元款项顺利打入了法院的账户。

为讨要血汗钱欲跳楼 多部门联动快速化解

本报讯 通讯员唐学基 记者羊荣江报道 近日,经杭州经济技术开发区公安、消防、街道、劳动监察多部门的努力,成功处置了一起因企业拖欠民工工资引发的欲跳楼事件。

近日,辖区劳动监察部门接到群众举报,称盛安路上某一酒店楼顶有人讨要工资不成欲跳楼,监察员迅速赶往出事地点。

在现场,只见酒店楼下聚集了很多,一名年轻人坐在楼顶的屋檐上,情绪十分激动。

经了解,欲跳楼的小伙子姓张,今年29岁,山东人,去年10月跟着老乡,在酒店做外墙改造立面粉刷。3个月的工程结束后,小张和其他3个工友之前每人每月拿到了1000元的生活补贴,4人尚有3.6万元的辛苦钱未领取。小张等人从去年年

临海法院全力追薪 89万欠薪如数发放

本报讯 通讯员罗洁 记者冯伟祥报道 “要不是法院给我们这些打工人员东奔西跑,尽心尽力为我们讨薪,我们这辛苦钱可就打水漂了。”从法官手中拿回了2万多元工资的外来务工人员张某显得十分激动,“这下有钱回家过年了。”

近日上午,临海法院立案大厅里排起了长龙。法院在此集中发放临海一家工艺公司的欠薪共计89万元。与张某一样,还有71名农民工也高高兴兴地领到了“辛苦钱”。

据了解,这家工艺公司自2014年上半年陷入“财政危机”

之后,便停产停工。公司负债累累,几十名工人数月的工资没有着落。

临海法院依据已经发生法律效力的劳动仲裁协议书,向该公司发出执行通知书,但被执行人因资金问题一直未能履行。

临海法院决定对该公司的厂房进行拍卖,考虑到走正常的程序比较费时,等款项下来,估计要到春节之后。为了让工人们能提前拿回欠薪,安心回家过年,临海法院急农民工之所急,与当地镇政府、相关单位协商,决定以政府垫资的形式先发放人工工资。经过多方努力,89万元工资款终于到位并用于发放72名农民工工资。

可不可以不起诉? 检察院开“厅”审查 三门首创终结性检察决定公开审查宣告制度 最高检在全国推广这一创新做法

本报讯 记者冯伟祥 通讯员范跃红报道 到法院旁听案件公开庭审早已司空见惯了,但是,到检察院旁听案件公开开“厅”审查,记者还是头一遭。近日,记者走进三门县检察院一楼的检察审查厅,见证了一起拟不起诉的交通肇事案公开审查、宣告的全过程。

三门县检察院去年推行了“终结性检察决定公开审查和宣告工作”,引起了上级检察机关的关注。如今,这一做法不仅在全省得以推广,最高检察院也发文对此给予高度肯定,并在全国推广。

在检察院日常经手的大量刑事案件中,大部分是需要起诉的,也有一部分是可以依法不起诉的,后者也被称作终结性检察决定的案件。三门县检察院去年推行了“终结性检察决定公开审查和宣告工作”,将原本都是在检察院内部办理的工作,变成公开化处理,使得案子的经办更加透明、更有说服力。

三门检察院副检察长洪欢东介绍,按照以往旧的办案模式,如果处理这种终结性检察的案件,至少要一个月或者一个半月才能将

基本流程走完。“以前,公安将案卷送到我们这里,我们的工作人员就在办公室开始阅卷了解。在这个基础上,我们还要去向案件相关的多方当事人开展走访和询问。”洪欢东表示,为了搞清案情,他们可能要跑去找犯罪嫌疑人、受害人及家属、社区负责人等相关人员,一对一掌握各方的信息。“这样的操作不仅流程复杂,耗时也长,最主要的是没有向社会公开,各方更没有坐在一起公开发表意见。”

新的操作模式则将这些复杂的流程简化了。“设立公开检察审查

厅这样一个特定的场合,将几方同时邀请到场,各方的意见当面交流和沟通。其中几方当事人,公安甚至社区负责人也会被请过来。如果当场能协调好,我们很快就能作出终结性检察的决定。一般情况下,效率会有明显提升,而且也能体现司法严肃性。”洪欢东认为,将原先点对点的单一模式,变成现在多点同时进行的模式,把一个不起诉的决定,完全社会公开化。“市民只要有兴趣,都可以过来旁听。对于要公开的终结性检察决定的案

件,我们会像法院一样在官方网站上提前公布。”

洪欢东告诉记者,在法定程序上,没有要求检察机关需要将不起诉的案件的办理工作对外公开。“我们决定这么做,是为了有效提升检察决定的司法权威,有多方的共同监督,也可以有效保障检察决定的准确性,同时也能够有效化解案件背后的社會矛盾。”

这项举措在国内尚属新尝试,省检察院检察长陈云龙等省检察院领导专门到三门来现场听过“厅”审,评价都不错。

江山农商银行:乐享家门口的“金融服务”

为解决农村金融服务空白地区农民取款难问题,江山农商银行大力推广金融便利店的建设,实地走访了原有农取款设备,对一些交易量大、信誉好、人流量集中、地理位置覆盖面广的村落统一安装金融便利店,统一金融便利店标识,印制服务指南、电子银行便

捷操作、合作商户优惠力度等宣传资料。村民不出村就可以办理个人存取款、转账、查询等基本金融业务。考虑到村里的联络员平常与村民的联系更为频繁,该行为每个村的驻村联络员印制了“助农联系卡”,上面印制了驻村联络员的姓名、联系方式和家庭地址,便

于村民及时反映问题及需求,不断完善农村金融服务功能。

金融便利店的设立,极大方便了农村客户尤其是老年、行动不便等特殊人群办理金融业务。不仅如此,村里的小超市也因为被选为金融便利店而“火了”,店里人气增了不少,月营业额也提高了将近20%。

吴艳霞

常山交通抢抓修确保杭金衢高速车辆分流

1月20日下午,高速公路G60常山东段底出口与320国道连接线上的常山溪口桥,经过县交通公路部门的抢抓施工,终于恢复通车了。

据了解,1月16日,因常山高速公路出

口起火灾事故,导致大量车辆从底阁、球川出口分流,给正在修复的320国道溪口桥(半幅通车)带来了很大的通行压力。为了确保从高速公路分流下来的车辆通行,连日来,县交通公路部门采取应急措施,增派人员和施

工设备,动用沥青摊铺机、胶轮压路机、大型运输车等十余种大小机械设备,分4个班组

永康:一通讯公司擅挖公路埋管线被查获

日前,在浙江省永康市县道象尚线15KM+300处,即龙山镇太平水库管理处路段,一通讯公司的施工人员未经交通公路管理机构批准,擅自动工开凿路面埋设管线施工,被巡查到该路段的路政执法人员当场查获,并对该违法行为进行及时制止。

鉴于该通讯公司施工负责人在路政执法

法规对其进行公路法规的宣传与教育下,能当即停工并撤出施工现场,因而受到了恢

复其公路原样的从轻处罚。

林加强 施奇范